

## Музеи подготовили обоснования для возврата скифского золота

Автор: Мария Решетова

04.02.2015 19:18 - Обновлено 14.02.2017 18:12

---



Крымские музеи ранее подали в амстердамский суд коллективный иск. Ответчиком является музей Алларда Пирсона. Они требуют выполнить контрактные обязательства и вернуть скифское золото в Крым. На эти же экспонаты заявила претензии Украина.

Крымские музеи ранее подали в амстердамский суд коллективный иск. Ответчиком является музей Алларда Пирсона. Они требуют выполнить контрактные обязательства и вернуть скифское золото в Крым. На эти же экспонаты заявила претензии Украина.



Крым, напомним, в марте прошлого года вошел в состав РФ. Украинская сторона высказывает свое требование о возврате скифского золота в Национальный музей. Они заявляют, что это как национальное достояние музея истории Украины. В январе прошло, так называемое, представление дела и определение сторон данного иска.

## Музеи подготовили обоснования для возврата скифского золота

Автор: Мария Решетова

04.02.2015 19:18 - Обновлено 14.02.2017 18:12

---

Ответ Украины и музея Алларда Пирсона уже на этот иск получен и на данный момент готовится следующее заседание. На нем будет подготовлено обоснование позиции и доклады музеев об истории появления коллекции.

Возможно, будет затронута биография и творчество Васнецова. [Художник Васнецов](#) и его творчество подробно описаны по ссылке выше. Там вы сможете узнать подробности биографии Васнецова и познакомиться с его творчеством.

Крымские музеи собираются придерживаться двух главных аргументов в суде. Первое, это то, что экспонаты скифской коллекции нашли и всегда хранились в Крыму. Кроме того, они являются составной частью археологии полуострова. Вторая линия защиты – это то, что контракты на выставку в Нидерландах подписывались именно с музеями Крыма. На этом основании представители музеев требуют вернуть их в музеи. То есть, фактически они настаивают на простом исполнении контрактов. Как сообщается, всю эту базу аргументов представят в амстердамском суде юристами, которых наняли для этих целей.

В судебном процессе по возвращению коллекции скифского золота в Крым будут участвовать три стороны: крымские музеи, министерство культуры Украины и музей Алларда Пирсона. В последнем сейчас и хранятся экспонаты. Точная дата нового заседания суда на данный момент неизвестна.

Скифское золото включает в себя больше тысячи различных артефактов. Коллекцию вывезли из музеев Крыма в музей археологии Алларда Пирсона, который находится в Амстердаме. Выставка получила название «Крым: золото и секреты Черного моря». Отправилась туда коллекция в начале февраля до переворота в Киеве и воссоединения Крыма с Россией. После этого и возник спор вокруг артефактов.